

রাজধানীর শিববাড়ি সংলগ্ন পুকুরের কাজ পরিদর্শনে মেয়র



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: বিশ্বের নারীজাতির জাগরণে, উত্তরণে ও কল্যাণে নিয়োজিত গার্লস প্রাউটিস্ট গুরুবাহর ১১ দফা দাবিতে মুখ্যমন্ত্রীর উদ্দেশ্যে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা শাসকের নিকট এক ডেপুটেশন প্রদান করে।

বৈদ্যুতিক কাজকর্ম নিয়ে সচেতনতা সেমিনার

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৭ মার্চ: গুরুবাহর তেলিয়ামুড়া বিদ্যুৎ নিগমের উদ্যোগে তেলিয়ামুড়া চিত্রাঙ্গলা কলেজের তথা টাউন হল প্রাঙ্গনে বিদ্যুৎ ও নিগমের কর্মরত বিভিন্ন কর্মীদের বৈদ্যুতিক কাজকর্মে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে এক সচেতনতামূলক সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়। এই সেমিনারে মূলত বৈদ্যুতিক বিভিন্ন কাজকর্ম করার সময় কিভাবে সচেতনতা অবলম্বন করতে হয় এবং কিভাবে বৈদ্যুতিক শর্টসার্কিট রোধ করা যায় এই বিষয়েই আলোচনা করা হয়।

মধ্যরাতে মুক্তিপণ নিতে এসে পুলিশের জালে আটক দুই

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: মধ্যরাতে মুক্তিপণ নিতে এসে পুলিশের জালে আটক হলে দুই। আসাম থেকে দুই যুবককে অপহরণ করে এক কোটি টাকা মুক্তিপণ দাবির অভিযোগে উঠল সোনামুড়ার কালাপানিয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের বিজেপি নেত্রী নাসিমা রান্নার স্বামী আবু কালামের বিরুদ্ধে।

গত ফেব্রুয়ারিতে আসামের পাথারকান্দি থানার অন্তর্গত আসিমগঞ্জ সোনামুড়া গ্রামের বাসিন্দা ফয়েজ আহমেদ (৩৭) ও আলল উদ্দিন (৩০) নিখোঁজ হন। পরিবার দিশেহারা হয়ে খোঁজ চালানোর পর জানতে

পারে, দুই ভাই ত্রিপুরার সোনামুড়ায় বন্দি এবং তাদের মুক্তির বিনিময়ে এক কোটি টাকা দাবি করা হচ্ছে। পরিবার হারবার ত্রিপুরা পুলিশের দ্বারস্থ হয়েও সোনামুড়া থানার পুলিশ সাহায্যে এগিয়ে আসেনি বলে অভিযোগ। অপহরণকারীদের সঙ্গে ১০ লাখ টাকায় সমঝোতা হয়। ৫ লাখ টাকা অনলাইনে পাঠানোর পর আরও ৫ লাখ টাকার জন্য রাতে বিশালগড় থানাধীন চড়িলাম বাজারে দেখা করার পরিকল্পনা হয়। কিন্তু পরিবারের গোপন যোগাযোগ আসামের পুলিশের চাপে রাজ্য পুলিশকে বাধ্য হয়ে মাঠে

মুখ্যমন্ত্রীর উদ্দেশ্যে ডিএমের কাছে বিভিন্ন দাবিতে ডেপুটেশন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: বিশ্বের নারীজাতির জাগরণে, উত্তরণে ও কল্যাণে নিয়োজিত গার্লস প্রাউটিস্ট গুরুবাহর ১১ দফা দাবিতে মুখ্যমন্ত্রীর উদ্দেশ্যে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা শাসকের নিকট এক ডেপুটেশন প্রদান করে।

স্বচ্ছ, নিরপেক্ষ, নিয়মকানুন মেনে প্রার্থীদের নিয়োগ করবে এডিসি : পূর্ণচন্দ্র

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: বর্তমান এডিসি প্রশাসন স্বচ্ছ ও নিরপেক্ষভাবে নিয়মকানুন মেনে যোগ্যপ্রার্থীদের নিয়োগ করবে। কমিটি গঠন করে এ কমিটির রিপোর্ট অনুযায়ী সিদ্ধান্ত করা হবে।

আজ স্বশাসিত জেলা পরিষদের অধিবেশনে বিভিন্ন তথ্য দিয়েছেন মুখ্যনির্বাহী সদস্য পূর্ণচন্দ্র জামাতিয়া। তিনি জানান, ২০২১-২২ হইতে ২০২৪-২৫ সাল পর্যন্ত মোট ৪টি সাবজোনাল অফিস নির্মাণ করা হয়েছে। সদস্য উমাশঙ্কর দেববার্মার প্রক্ষেপে উত্তরে জানান এই চারটি ছাড়াও আরো ৬টি সাবজোনাল এর নির্মাণ কাজ চলছে বলে।

এর লিখিত প্রস্তাবের জবাবে একথা জানান। আজ স্বশাসিত জেলা পরিষদের অধিবেশনে বিভিন্ন তথ্য দিয়েছেন মুখ্যনির্বাহী সদস্য পূর্ণচন্দ্র জামাতিয়া। তিনি জানান, ২০২১-২২ হইতে ২০২৪-২৫ সাল পর্যন্ত মোট ৪টি সাবজোনাল অফিস নির্মাণ করা হয়েছে। সদস্য উমাশঙ্কর দেববার্মার প্রক্ষেপে উত্তরে জানান এই চারটি ছাড়াও আরো ৬টি সাবজোনাল এর নির্মাণ কাজ চলছে বলে।

উদয়পুর অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের রক্তদান শিবিরে ৯০ জন রক্ত দিলেন



নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ৭ মার্চ: উদয়পুর অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের অফিস স্টেশনের বা অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের বিভিন্ন শাখা অফিসের কর্মী, পদাধিকারী, অধিকারিক সহ সকলের মিলিত প্রচেষ্টায় উদয়পুর অগ্নিনির্বাপক দপ্তরের উদ্যোগে অনুষ্ঠিত হয় মেগা রক্তদান শিবির। এই শিবিরে উপস্থিত ছিলেন উদয়পুর পুর পরিষদের পুর পিতা চন্দ্র শীতল চন্দ্র মজুমদার, ত্রিপুরা অগ্নিনির্বাপক ও জরুরী পরিষেবা বক্তারা অগ্নিনির্বাপক জরুরী পরিষেবা দপ্তরের ভূয়সী প্রশংসা করে বক্তব্য রাখেন।

উপস্থিত ছিলেন বামুটিয়ার বিধায়ক নয়ন সরকার, সিপিআইএম বামুটিয়া অঞ্চল কমিটির সম্পাদক পার্থ দাস সহ স্থানীয়রা। বিধায়ক নয়ন সরকার বিএসএফ অধিকারিকদের সঙ্গে সম্পূর্ণ সড়কটি পরিদর্শন করেন এবং সংবাদ মাধ্যমের মুখোমুখি হয়ে বলেন এই বামুটিয়া থেকে ভাগলপুর পর্যন্ত সীমান্ত সড়কটি দীর্ঘদিন যাবৎ মেরামতের অভাবে এর দশায় পরিণত হয়েছে এবং এর কারণে উক্ত এলাকার জনগণ চরম ভাবে ভোগান্তির শিকার হন।

রক্তদান শিবিরে উপস্থিত ছিলেন উদয়পুর পুর পরিষদের পুর পিতা চন্দ্র শীতল চন্দ্র মজুমদার, ত্রিপুরা অগ্নিনির্বাপক ও জরুরী পরিষেবা বক্তারা অগ্নিনির্বাপক জরুরী পরিষেবা দপ্তরের ভূয়সী প্রশংসা করে বক্তব্য রাখেন। একসময় ঘণ্টা বাজিয়ে অগ্নিনির্বাপক জরুরী পরিষেবা দপ্তরের ভূয়সী প্রশংসা করে বক্তব্য রাখেন। একসময় ঘণ্টা বাজিয়ে অগ্নিনির্বাপক জরুরী পরিষেবা দপ্তরের ভূয়সী প্রশংসা করে বক্তব্য রাখেন।

আন্তর্জাতিক নারী দিবস ১০ মহিলাকে সংবর্ধনা জ্ঞাপন মহিলা কমিশনের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: আন্তর্জাতিক নারী দিবস উদযাপনের অঙ্গ হিসেবে আজ ত্রিপুরা রাজ্য মহিলা কমিশনের উদ্যোগে এক সংবর্ধনা অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হয়। কমিশনের কার্যালয় প্রাঙ্গণে আয়োজিত অনুষ্ঠানে সমাজের বিভিন্ন ক্ষেত্রে কাজ করা ১০ জন মহিলাকে সংবর্ধনা জ্ঞাপন করা হয়।

রাজ্য মহিলা কমিশনের চেয়ারপার্সন বর্ণা দেববার্মা বলেন, এবছর আন্তর্জাতিক নারী দিবসের মূল থিম হলো 'শান্তি বিবাহ রোধ করা'। এই উপলক্ষে কমিশন ৭ দিনব্যাপী নানা কর্মসূচি গ্রহণ করবে। তিনি বলেন, নারীদের যথাযথভাবে সম্মান জানালে সমাজ, রাজ্য ও দেশ এগিয়ে যাবে। কোন নারীকে যত্নে অত্যাচারিত, নির্যাতিত ও নিপীড়িত হতে না হয় তার জন্য আমাদের সচেতন হতে হবে।

চেয়ারপার্সন মধুমিতা চৌধুরী, সদস্যগণ এবং আইন আধিকারিক দেবপ্রিয়া চক্রবর্তী। অনুষ্ঠানে ইটভাটা শ্রমিক গীতা চৌহান, পরিচালিকা রেখা সরকার, বাঁশবেত শিল্পী রূপালী সরকার, অটোচালক রূপা সুব্রত, দর্জি মনসা রায়, মাছ বিক্রয়কর্তা ভৌমিক, পোস্টিফর্ম ও বায়োগ্যাস প্ল্যান্ট পরিচালনাকারী সবিতা সিংহা, দর্জি ববি পাল সাহা, সবজি বিক্রয়কর্তা কল্যাণ দাস ও দুধ বিক্রয়কর্তা সফিয়া খাতুনকে সংবর্ধনা জ্ঞাপন করা হয়। তাদেরকে শাল চাদর ও স্মারক দিয়ে সংবর্ধনা জ্ঞাপন করা হয়। মহিলা কমিশনের চেয়ারপার্সন সহ অতিথিগণ তাদের হাতে এই স্মারক উপহার তুলে নেন।

রাজ্য ভিত্তিক নারী দিবসের অনুষ্ঠান ১৩ মার্চ : টিংকু

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: রাজ্যে বিভিন্ন কর্মসূচির মধ্য দিয়ে আন্তর্জাতিক নারী দিবস উদযাপনের উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। এই বছরের আন্তর্জাতিক নারী দিবসের মূল ভাবনা হচ্ছে "প্রত্যেক নারী এবং শিশুকন্যার জন্য অধিকার, সমতা এবং ক্ষমতায়ন"। এই দিবসটি উদযাপনে ত্রিপুরার জন্য বিশেষ ভাবনা রাখা হয়েছে। ভাবনা হলো "রাজ্য থেকে বাল্যবিবাহ ও অন্যান্য সামাজিক ব্যাধি নির্মূল করতে সম্মিলিত আন্দোলনের সূচনা এবং মহিলা ক্ষমতায়ন"।

সুপারভাইজারদের অনুষ্ঠানে সংবর্ধনা জ্ঞাপন করা হবে। পাশাপাশি দক্ষ অঙ্গনওয়াড়ী কর্মী ও সহায়িকাদের পুরস্কৃত করা হবে। সমাজকল্যাণ ও সমাজশিক্ষা দপ্তরের পাশাপাশি রাজ্য সরকারের অন্যান্য দপ্তরগুলিও আন্তর্জাতিক নারী দিবস উদযাপন উপলক্ষে কর্মসূচি গ্রহণ করেছে। ৮ মার্চ আন্তর্জাতিক নারী দিবসে ত্রিপুরা মহিলা কমিশনের উদ্যোগে আগরতলায় বর্ণাচা র্যালি, যুব বিবাহ ও ক্রীড়া দপ্তরের উদ্যোগে সকালে আগরতলায় মহিলাদের রাজ্যভিত্তিক মিনি ম্যারাথন প্রতিযোগিতা, ত্রিপুরা শিশু অধিকার সুরক্ষা কমিশনের উদ্যোগে আগরতলায় একটি সাইকেল র্যালি অনুষ্ঠিত হবে। এছাড়াও ত্রিপুরা শিশু অধিকার সুরক্ষা কমিশনের উদ্যোগে জেলা স্তরের শিশু কল্যাণ কমিটি ও শিশু সুরক্ষা কমিটিকে সচেতনতামূলক কর্মসূচি আয়োজিত হচ্ছে।

স্ব-সহায়ক গোষ্ঠীর কাজে সাফল্য অর্জনকারী মহিলাদের সংবর্ধনা ও পুরস্কৃত করা হবে। স্ব-সহায়ক গোষ্ঠীর বিভিন্ন সাফল্য ও কাজকর্ম নিয়ে ত্রি প্রদর্শনীর আয়োজন করা হবে। স্বাস্থ্য দপ্তর থেকে রাজ্যের সমস্ত প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রগুলিতে বিশেষ স্বাস্থ্য সচেতনতামূলক শিবিরের আয়োজন করা হবে। বাল্যবিবাহ এবং কিশোরীদের গর্ভধারণের কুফল সম্পর্কে হাসপাতালে আসা সাধারণ নাগরিকদের সচেতন করার জন্য স্বাস্থ্য দপ্তর থেকে প্রতিটি মহকুমা এবং জেলা হাসপাতালে সচেতনতা ডেস্ক স্থাপন করা হবে।

ত্রিপুরা রাজ্যের মহিলা কমিশনের চেয়ারপার্সন বর্ণা দেববার্মা, উপস্থিত ছিলেন বিশেষ সমাজসেবী নিলাঞ্জনা চৌধুরী, ত্রিপুরা রাজ্যে ১২জন নারীকে বিশেষ স্বর্ণ-শ্রী সম্মানে সম্মানিত করা হয় আজ আগরতলা প্রেসক্লাবে। এই বিশেষ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা রাজ্যের বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ। উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা রাজ্যের শিল্প ও বাণিজ্য মন্ত্রি সান্তনা চাকমা, উপস্থিত ছিলেন

স্বর্ণকমল জুয়েলার্সের 'স্বর্ণ-শ্রী সম্মান ২০২৫' অনুষ্ঠিত



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৭ মার্চ: প্রতি বছরের মত এই বছর উপস্থিত ছিলেন বিশেষ সমাজসেবী নিলাঞ্জনা চৌধুরী, ত্রিপুরা রাজ্যে ১২জন নারীকে বিশেষ স্বর্ণ-শ্রী সম্মানে সম্মানিত করা হয় আজ আগরতলা প্রেসক্লাবে। এই বিশেষ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা রাজ্যের বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ। উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা রাজ্যের শিল্প ও বাণিজ্য মন্ত্রি সান্তনা চাকমা, উপস্থিত ছিলেন

সকল নারীশক্তিকে এই বিশেষদিনে নারীশক্তির অবদান ও বর্তমান সমাজ গঠনে তাদের অবদানের কথা মনে করিয়ে সেই সকল নারীকে ধন্যবাদ ও শুভেচ্ছাবার্তা দেন স্বর্ণকমল জুয়েলার্সের মুখপাত্র সুরজিত চক্রবর্তী।

ত্রিপুরা রাজ্যের প্রতিটি স্তরে নারীশক্তির গুরুত্ব ও অবদানকে উল্লেখ করে বিশেষ ভাষণ দেন মন্ত্রি শান্তনা চাকমা ও মহিলা কমিশনের চেয়ারপার্সন বর্ণা দেববার্মা।

২০২৫ সালে সেরা স্বর্ণ-শ্রী প্রদান করা হয় 'সেবা সহায়তা পরিষদের' সম্পাদিকা শ্রীমতী দাসকে ও বিশেষ নবিক নারীকে ধন্যবাদ ও শুভেচ্ছাবার্তা দেন স্বর্ণকমল জুয়েলার্সের মুখপাত্র সুরজিত চক্রবর্তী।